

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Gépkölcsönzés az Ezermesternél

Festékszórótól a rotációs kapáig

Sokszor kerül az ember olyan helyzetbe, hogy valamilyen apróbb javítási munkákat kellene elvégeznie a lakásában, a házban, a kiskertben, ám sem szakembert nem kap, sem maga nem tudja elvégezni, holott a munka természetéből következik, hogy akár ő is meg tudná csinálni. Természetesen meg tudná, ha volna hozzá munkaeszköz, ám azt nem olyan könnyű lekasztani a szögrol, s persze még kevésbé az ahhoz értő szakmunkást. Két-három lyuk befúrása a betonfalba, pár szál deszka számára csiszolása, két-három hasábfűrészes, a betonfalba, pár szál deszka számára csiszolása, két-három hasábfűrészes, a betonfalba, pár szál deszka számára csiszolása, két-három hasábfűrészes...

Közül egy hónapja nyílt Szegeden az Arany János utca és a Tanácsköztársaság útja sarkán a vállalat új boltja, és ennek egy részlegként a barkácsgépkölcsönző. Felsorolni is nehéz lenne, mi mindent kérhet a betéző érdeklődő a bolt új, esztétikailag is kifogástalan helyiségében. Mint Igaz János, a kölcsönző részleg vezetője és Nagy Mihály Ferencné vezetőhelyettes elmondták, a festékszórótól a köszörűgépeken át a rotációs kapáig mindent a legnagyobb választékban megtalálhat — aki keres. A géppark, amelyet az ország legkülönbözőbb helyeiről, részben az Ezermester bolt kirendeltségeitől, részben egyéb beszerzési forrásokból állítottak össze, több mint 300 ezer forint értékű, és igen sokféle igényt képes kielégíteni.

Új szolgáltatási formánál — amely ha nem is egyedülálló, de még mindig hiányt pótol — úgy tűnik, nemigen szűkségeltetik a túlzott hírvetés, mert máris egymásnak adják a kilincset az érdeklődők. Az egyre növekvő üzleti forgalomban apróbb döccenők is vannak, mint például az, hogy a vadonatúj csiszológépet köröng nélkül, a rotációs kapát összezerve, a láncfűrészt, a parketteszológépet működés-képtelenül hozzák vissza, s persze mondhatjuk, minden kezdet nehéz, ám ezzel nincs „kifizetve” a vállalat, sem a következő kölcsönző. Az végül is mindnyajunk felelőssége, hogy a cégnek használható eszközöket adjunk vissza, vagy egyszerűbb, ha nem is azt nézzük, s eltekintünk az ezzel összefüggő hivatalos huzavonától. Gondoljunk csak arra, utánunk másnak is kéne még az a gép.

Régóta beszélünk róla, olykor propagandát is csinálunk a „csináld magad” mozgalomnak, amelyhez az adott esetben csak azért nem tudunk elegendő híveket toborozni, mert nem áll olyan színvonalon a kölcsönző szolgáltatunk, hogy a vállalkozóknak megfelelő típusú és minőségű gépeket biztosítsunk. Barkácsolók vannak, voltak és lesznek, ezt tudjuk s ezt felismerte már idejekorán a Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat is, amelynek többek között Szegeden is van boltja, és sokféle eszközzel rendelkezésére áll az igénylőknek. Ám hogy a választéka nem elegendő mindenfajta kívánság kielégítésére, azt az tény is bizonyítja, hogy az Ezermester Úttörő és Ifjúsági Kereskedelmi Vállalat szakemberei is ráértek a házimunkákat segítő gépek iránti keresletre.

Jól mutatja az érdeklődést, hogy a nyitás óta közel harmincféle kisgépet kölcsönöztek ki az igénylők, s különösen a kiskertmozgalom hódolói kopogtattak az Ezermester kölcsönző aiján. A rotátorkapákból eddig összesen húszháromszor kölcsönöztek, aztán sorrendben a benzinturós, illetve elektromos fűnyíró következik, jelezvén, hogy a házikertek táján sem volt eddig minden rendben. Az előbbi tizenhatszor, az utóbbit tizenegyszer vitték a megrendelők. S mint a tapasztalat mutatja, a leg-többjüket egész napra, illetve több esetben a „kialkudott határidőt” utólagosan meghosszabbítva több napra is. A választékok csak érzékeltetendő, teljes felsorolás helyett néhány cikk: a Wagner-festékszóró tizenkét, EVIG-fűró tízszer, útvefűró, amely a panellakásba költözők legnagyobb gondját oldja meg, tizenegyszer tartja a mondás. Ennél az

Ma este a téren

A cigánybáró

Pál Tamás ezúttal Jármai Gyula, Ilosfalvy Róbert a Berkes János, Mészöly Katalin meg a Schultz Katalin, aki Mirabella, merthogy Mészöly a Czippa, és nem Jablonkay Éva. Kész rejtvény, amit azonban az esti fesztiválközönség játszi könnyedséggel fejtethet meg. A szabadtéri játékok idej benmutatósorozatának harmadikaként ugyanis ma, pénteken este, az A cigánybáró kerül színpadra a Dóm téren, melynek premierje tavaly nyáron volt. Vagyis repertoárdarabként ítélszák — némi szerencsésítésbeli módosítással (ezeket idéztük fentebb). A kerin-gőkirály Johann Strauss daljátéka igen népszerű, gyakran visszatérő darabja a szegedi játékoknak is; példátlan dal-lambósága, fordulatos, romantikus cselekménye, látványos tömegjelenetei kivált alkalmassá teszik szabadtéri, nagy-színpadra kivitelezésre, melyhez most Varga Mátuás dekoratív színpadképe, Márk Tivadár színes jelmezei legalább olyan bizonyosságot szolgáltathatnak, mint Barkóczy Sándor koreográfiái, vagy a Molnár László betanításában megszólaló kórusok, Berkes János (Barinkay), Mészöly Katalin (Czipra) és Schultz Katalin (Mirabella) társaságában, — sertéskirály, Zsupán Kálmán „pocakiában” lép színpadra a pár nappal ezelőtt kitűnő Háry — Melis György. Arzéná nevé leányaként pedig Terebessy Éva, akinek kéréitét Ot-tokárt, Réti Csaba játssza. Carnero gróf Katona Lajos, Mária Terézia: Barta Mária, Hgmonnay: Gyimesi Kálmán, a polgármester Mentés József lesz. S a cigányok: Kovacs János, Gémesi Imre, Gyürki István, Jankovits József.

Nagy László felvétele



Németh Károly fogadta Charles Fitermant

Németh Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára csütörtök délután a KB székházában fogadta Charles Fitermant francia állam- és közlekedési minisztert, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagját, a Központi Bizottság titkárát, aki Pullai Árpád közlekedés- és postaiügyi miniszter meghívására érkezett hazánkba. A szívélyes légkörű megbeszélésen véleményt cseréltek a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről és a magyar-francia kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. A találkozón részt vett Pullai Árpád, közlekedés- és postaiügyi miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. (MTI)

A Dunán, a Tiszán és a mellékfolyókon Mederszabályozás, partrendezés

A tavaszi és a nyár eleji árhullámok elvonulásával a lecsöndesült folyók mentén a közepes és az annál is alacsonyabb vízállás kedvez a folyószabályozási munkáknak, s a vízügyi igazgatóságok most jól kihasználják ezt a lehetőséget. Az országot behálózó folyóink hossza mintegy 2800 kilométer, s e kiterjedt hálózaton jelenleg több mint 20 helyen végeznek kisebb-nagyobb folyam- és mederszabályozási, partrendezési munkákat. Különösen nagy, több évre terjedő program alapján dolgoznak a Dunán. A Győri Vízügyi Igazgatóság a szigetközi szakaszon a csehszlovák partnerekkel egyeztetve Ásványráró térségében rendezi, kiegészíti a szagattott partot és a folyó mellégát, hogy a földmédrebe szoruló víz, így erősödő sodrásával maga a Duna is jobban egyengesse medrét, és kedvezőbb hajóúttal formáljon ki. A munkák jól haladnak, s várhatóan a jövő év végére fejeződnek be. Ugyancsak a hajózás útját egyengetik a bagamérj kanyarban, ahol a mindössze 70-90 méteres útszűkület miatt a hajók csak egy irányban közlekedhetnek. A Duna-kanyarban, Dömös térségében a Budapesti Vízügyi Igazgatóság sziklarobbantásokkal szélesíti és mélyíti a medret, a szűk hajóúttal a robbantások lényegében befejeződtek, s jelenleg a mederben dolgozó különleges markológéppel távolítják el a szikladarabokat, a törmeléket, s mélyítik a folyó ágyát. Rövidesen befejezik a munkálatokat s a mintegy 120 méterre szélesített hajóúton ezután alacsony vízállásnál sem kell korlátozni egy irányban közlekedtetni a hajókat. (MTI)

Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: a Minisztertanács csütörtöki ülésén a Gazdasági Bizottság tájékoztatója alapján áttekintette az 1982. évi energiaellátás helyzetét, az energiaigazgatási kormányprogram végrehajtásának tapasztalatait. Az energia- és üzemanyag-fogyasztás további csökkentése érdekében határozatot hozott az energiaigazgatási bíróság rendszerének korszerűsítéséről. E szerint a jövőben ellenőrzik az energiaigazgatási racionalizálására felvett hitelek felhasználását, a költségvetési szerek takarékos energiaigazgatását. A túlfogyasztást a hitelek nem rendeltetésszerű felhasználását szigorúban bírsárolják meg, és az ebből befolyó pénzt az ésszerűbb energiahasznosítás ösztönzésére fordítják. A kormány jóváhagyta a Gazdasági Bizottság határozatait az energiatakarékos világitótestek gyártására, a földgázvagyion jobb kiaknázására, valamint egyes energiáhozozók takarékosabb felhasználására. A Minisztertanács megtárgyalta a nevelőszülőknél elhelyezett állami gondozott gyermekek után járó családi pótlék kiterjesztéséről szóló javaslatot, és úgy határozott, hogy a társadalombiztosítási törvény megfelelő módosítása ügyében azt a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elé terjeszti. (MTI)